
 
 
 
 
 
 
 

just smile and 
wave boys … 
smile and 
wave … 

ASV nyhedsbrev nr. 4, maj 2010 

 
Dette er det fjerde og sidste af i alt fire nyhedsbreve, som du vil modtage i løbet af sæsonen 2009-
2010.  
 
Heri informerer bestyrelsen om klubbens situation generelt, vigtige beslutninger og kommende 
arrangementer.  
 
Vi er lidt sent ude med nyhedsbrevet – vi er jo allerede i midten af maj måned – og derfor en smule 
anderledes end tidligere. Vi berører naturligvis den netop overståede sæson, men vi vil bruge det 
meste af den sparsomme spalteplads på at kigge fremad for at tegne et billede af klub, der tager i 
mod jer efter sommerferien – og ikke mindst den sæson, der venter.  
 
Forhåbentlig er enkelte af passagerne provokerende nok til at afføde diskussioner a la ukrainsk 
parlamentarisme eller vilde protester på den græske måde. Til gengæld så lover vi, at 
nyhedsbrevet er længere, totalt rippet for fotos og at det på ingen mulig måde what so ever berører 
den netop overståede og vildt ophidsende skakturnering i Hoshiapur i det nordlige Indien – vores 
dybeste beklagelse til samtlige brik-fetishister i det ganske land. 
 
God læselyst … og held og lykke, du får brug for det!  
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Sweeet 

Sæsonen 2009-2010 

Det har på mange måder været en bemærkelsesværdig sæson. Vi har klaret os hæderligt på det 
sportslige plan. Men vi har til gengæld ikke opnået de resultater vi gerne ville hvad angår vores 
sociale arrangementer og vores frivillige engagement – og det har kunnet mærkes.  

Initiativer 2009-2010 

Vi skriver sæson 2 efter jordskælvet i 2007-2008 og vi er stadig i færd med genopbygningen af 
klubben. I denne sæson fokuserede vi på Træneren. 

Træneren 

For at kunne tilbyde vores spillere og en kvalificeret træning på holdene og ikke mindst på tværs af 
holdene, så deltog et rekord stort antal ASV-trænere på DVBFs trænerkurser forud for sæsonen. 
Samtidig søsatte vi Spotkurser, der havde til formål at samle klubbens trænere til fælles 
inspirationsaftener. 
 
Vi har fået særdeles positive tilbagemeldinger på begge initiativer. Ikke alene har vi givet vores 
trænere en god ballast til at udføre gerningen, men vi har tillige fået skabt et fælles fundament for 
trænergerningen i ASV.  
 
DVBF kurser og Spotkurser, er med små forbedringer at finde på næste sæsons program. Vi 
håber, at vi ad den vej kan få uddannet flere dygtige trænere i klubben og få afmystificeret 
trænergerningen, så endnu flere har lyst til at følge dét spor. 

ASV Speciel 

Ud over et øget kursustilbud til trænerne afholdte vi for første gang i klubbens historie en fest 
forbeholdt klubbens frivillige. Klubben gav middag og drinks til de frivillige som en beskeden tak for 
indsatsen som træner, dommer, løsning af driftsopgaver og engagement ved DHL stafet o.lign. 
løb. 
 
ASV Speciel var en stor succes, som helt sikkert gentages næste sæson. Naturligvis pumper vi 
arrangementet med et par timers fedhed og overdrysser det med lidt ekstra coolness. Så hvis du 
vil med, så brug tre timer en søndag på et af de motionsløb, hvor ASV stiller med frivillige eller hop 
med på trænervognen, meld dig til driftsafdelingen eller tag en dommeruddannelse – Yes, it’s that 
simple. 
 
Til alle jer der gjorde en frivillig indsats for klubben i løbet af sæsonen. Tusind tusind tak! Uden jer 
ville ASV ikke eksistere. 

Samarbejdsaftaler (sponsorer) 

Vi fik indgået en rigtig interessant aftale med Vestjysk Bank og en rabataftale med Sportmaster.  
 
Det skal ikke være nogen hemmelighed, at vi har modtaget en hel del kommentarer på aftalen med 
Sportmaster; de fleste gående på deres vanvittige og helt usandsynlige hurtige leveringstid af 
spillesæt – hvem sagde Roadrunner … beep beep! Gid det var så vel! EDD og 1DH måtte vente 6 
måneder før spillesættene blev leveret og 2DD endnu længere.  



 
 
 
 
 
 
 
 
Aftalen skal fornyes inden længe og ét af kardinalpunkterne er leveringstid. Et andet er lagerstatus. 
Naturligvis skal I kunne prøve varerne i butikken og ikke efterlades med et vagt svar som ’jamen vi 
kan bestille det hjem’. Slet ikke når der er 6 måneders leveringstid. Det tredje og sidste 
kardinalpunkt er rabatten. 20% på udvalgte varer finder vi nok ikke bedre, men udvalget er bare 
ikke stort nok. 
 
Vi har andre samarbejdspartnere stående i kulissen, hvis ikke Sportmaster ønsker at forlænge 
under hensyntagen til ovenstående. Så der kommer en rabataftale under alle omstændigheder 
næste sæson. 

Fokustræninger 

Idéen med fokustræninger var fælles træningsaftener for alle medlemmer i ASV uanset hold eller 
niveau, hvor der kunne arbejdes intensivt med ganske få elementer af spillet; eksempelvis 
modtagninger eller hæverrollen. 
 
Her fejlede vi totalt! Fuldstændig og aldeles – ikke en enkelt fælles træningsaften er det blevet til i 
løbet af sæsonen. Crash, boom, bang!  
 
Ikke desto mindre er vi opsatte på at få initiativet banket op, så det kommer til at fungere næste 
sæson.  

Administration 

Også internt blev der ryddet op. Vi fik præsenteret ASV’s retningslinjer, der i tillæg med ASV’s 
vedtægter danner grundlaget for bestyrelsens, driftsafdelingens og økonomiafdelingens arbejde. 
 
Tillige fik hjemmesiden en gevaldig overhaling – klart til det bedre, hvis I spørger os.  

Sæsonens ASV’er 

Titlen som sæsonens ASV’er tilfaldt Allan Meier Jensen for et ufattelig stort arbejde med klubbens 
motions-, intro- og seriehold samt et væld af dommertjanser. Et arbejde, der selv efter mange års 
virke i klubben bliver udført med passion, ildhu og omhu.  
 
Fra bestyrelsen side skal der lyde et stort tillykke med titlen og en endnu større tak for den indsats 
du har leveret. 

Holdene 

Som de fleste af jer allerede ved, så klarede EDD desværre ikke skærene. 26 kampe i løbet af 
sæsonen og så skal det hele afgøres i den 27’ende og sidste, som desværre blev tabt til Gentofte. 
Fanden i @!%¤¤#&%#@! da også … for nu at sige det rent ud. Øv øv øv! 
 
Ikke desto mindre skal der herfra lyde et stort tak til EDD for de oplevelser, I har givet os, og den 
indsats I har leveret. I har givet ASV en masse positiv omtale og skabt stor interesse omkring 
klubben. Det er brandærgerligt, at de sidste to point ikke faldt ud til jeres fordel. 
 
1DH måtte vinke farvel til træneren sort set inden sæsonen var gået i gang. Heldigvis tog ildsjælen, 
Marius Bjørn Kristensen over og ledte holdet igennem sæsonen. En sæson der stort set var afgjort 



 
 
 
 
 
 
 

Booooring 

allerede ved nytårstid, da de evige konkurrenter fra Skovbakken havde skaffet sig et så stort 
pointforspring at de i realiteten var sikret oprykning.  
Kredsafdelingen har igen i år været særdeles velbesøgt. Mange nye, dygtige spillere og talenter er 
kommet til klubben, hvilket bl.a. har resulteret i et helt nyt JSH og S1H.  
 
Også DSH blev forstærket og holdet lignede længe en sikker oprykningskandidat. Desværre 
missede holdet muligheden i de afgørende kampe. Ikke desto mindre en fornem sæson af et hold, 
der var tæt på nedrykningsstregen sidste sæson. 
 
På damesiden har især S1D1 gjort sig bemærket. Holdet sikrede sig oprykning til jyllandsserien 
med en flot andenplads i turneringen. Et fornemt resultat af et hold, hvoraf halvdelen består af helt 
nye spillere.  
 
 
Sådan sluttede holdene i 2009-2010: 
EDD 8. plads ud af 8 
1DH 6. plads ud af 10  
2DD 2. plads ud af 10 
DSD 7. plads ud af 9 
DSH 3. plads ud af 8 
JSD 5. plads ud af 8 
JSH 7. plads ud af 8 
S1D1 2. plads ud af 10 
S1D2 8. plads ud af 10 
S1H 10. plads ud af 12 
U21H (ukendt) 
Motion 4 4. plads i den Interne turnering 
Motion 3 3. plads i den Interne turnering 
MixA 2. plads i den Interne turnering 
Motion 2 1. plads i den Interne turnering 
 

Økonomi 

Vi har ikke overskudsdeling i ASV og for den sags skyld heller ikke underskudsdeling – og det skal 
I nok være glade for. 
 
Sådan som tallene ser ud lige pt. så kommer vi nok ud med et mindre underskud men dog intet 
alarmerende.  
 
Vi har specielt fejlet ét sted i forhold til budgettet – og det er højest overraskende på fester og 
arrangementer. I vores naivitet troede vi naturligvis, at Caféaftener, fester og Nytårsstævnet ville 
give ca. ligeså meget i denne sæson, som forrige (lidt mindre, for at være helt ærlig pga. at 
Nytårsstævnet lå på hverdage). Men vi havde ikke regnet med, at skyde så meget forbi som vi 
gjorde.  
 
Nytårsstævnet indbragte ca. 9.000,- (mod ca. 37.000,- i 2008-2009) 
Unite Århus ca. 9.000,- (mod 9.000,- i 2008-2009 ) 
DHL og andre løb ca. 20.000,- (mod ca. 13.000,- i 2008-2009) 
Caféaftener og fester ca. 28.000,- (mod ca. 54.000,- i 2008-2009) 



 
 
 
 
 
 
 

huh … 

 
Fair nok at Nytårsstævnet ikke giver lige meget hvert år. Til gengæld skidegodt at Unite Århus blev 
fyret af igen – og utrolig fedt, at så mange har deltaget som hjælper i de forskellige løb, så som 
DHL Stafet.  
 
Men, men, men … at ASV’ere er faldet af på den til Caféaftener og fester! Det havde vi s’gutte lige 
luret. Vi må åbenbart gøre noget helt forkert eller også er vi alle gået hen og blevet lige så kedelig 
som birkebark.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 

Wooot 

I don’t 
give a 
damn  

Sæsonen 2010-2011 

Planlægningen af sæsonen 2010-2011 er allerede i fuld gang og selv om de sidste trænere og 
træningstider volder nogle vanskeligheder, så er sæsonkalenderen allerede klar (se længere 
nede).  
 
Inden vi kommer dertil bliver du altså halet igennem vores strategi. Spring over det, hvis du synes 
det er kedeligt – hvilket koster dig 1000 armbøjninger lige på stedet. Kommentér på det hvis du 
synes vi er galt afmarcheret – hvilket er helt gratis. Men forsøg i det mindste at forstå hvad det er, 
vi ønsker at opnå, og hvad du kan gøre for at hjælpe til. 

Strategi 

Adskillige gange i den forgangne sæson er vi (bestyrelsen) blevet kritiseret for vores arbejde, vores 
beslutninger og vores handlemåde. Og hver gang har det vist sig, at vi åbenbart ikke har været 
gode nok til at forklare, hvad det er vi vil med denne klub. Og det beklager vi!  
 
Samtidig har vi fået mange nye medlemmer, som af gode grunde ikke er bekendt med vores 
intentioner. Derfor er det måske på sin plads at gennemgå strategien for ASV, så vi alle har en 
fælles baggrund at debattere ud fra. So here goes … 

Lidt historie 

Efter jordskælvet i 2007-2008 sæsonen, hvor en ny og grøn bestyrelse stod med en gæld på 
80.000,- og et budgetteret underskud på 50.000,- stod det lynende klart, at der skulle handles og at 
der skulle handles nu! Vi talte reelt og i ganske seriøse vendinger om at dreje nøglen om og lade 
ASV gå over i historiebøgerne. Ingen forsøg på overdramatisering her, det overvejede vi – meget 
seriøst endda. 
  
 
Med stemmerne 3 for og 2 i mod valgte vi i stedet, at tage handsken op. Fejlede vi, så kunne vi 
umuligt stå værre. Overlevede vi, så var der atter en sæson.  
 
Vores allerførste gerning var at slå Plejer ihjel. Den laden stå til og manglende vilje eller rettere 
manglende indsigt til at tage hånd om de reelle problemstillinger i klubben skulle udryddes. Plejer 
havde rykket os ud på afgrundens rand. Plejer var årsagen til, at vi stod med en klub i katastrofal 
forfatning og Plejer måtte som følge lade livet. Udtryk som: ’Jamen vi plejer altid at arrangere …’ 
eller ’Jeg plejer at gøre …’ skulle væk og klubbens grundlag, formål og retning skulle nytænkes og 

genopbygges. 
 
Skulle vi have et ASV om to år eller om ti år, så skulle klubben drives med et langsigtet perspektiv 
og ikke blot med næste sæson for øje. Samtidig måtte vi ikke være bange for at tage fat på de 
reelle problemstillinger i klubben, uanset hvor små, store eller fuldstændig uoverkommelige de end 
måtte være. 
 
Ud af arbejdet i sommeren 2008 begyndte et nyt ASV at tage form. Vi formede en vision for 
klubben, der udpegede retningen for alt arbejdet i ASV mange år frem. Vi fik identificeret et 
værdigrundlag, som karakteriserer den ånd, den kultur hvorpå det nye ASV skulle dannes. Nok så 
vigtigt, vi fik identificeret seks strategiske fokusområder eller indsatsområder hvor indenfor vi i som 
klub skulle forbedre os for at arbejde hen i mod vores vision. 



 
 
 
 
 
 
 

bring it on …  

Det nye ASV 

Med en lidt poppet tegnet, så kan man gengive vores resultatet ud som følger 
 

 
 
Lidt forklaring er måske på sin plads, så den kommer herunder … brace yourself   

Vision 

En vision beskriver kort og godt hvor man ser sig selv, sin virksomhed eller i det her tilfælde sin 
klub om mange år. Den sammenfatter det vi vil opnå og hvor vil vi hen. Uden vision ingen retning, 
uden vision intet glimt i øjet! 
 
ASV’s vision er at have Det bedste volleyballmiljø i Danmark. Her underbygget med et par 
punkter. 
 

 ASV er en aktiv udadvendt klub karakteriseret ved engagement og sammenhold. Vi præger 
udviklingen af dansk volleyball via de ressourcer og innovative kræfter, som kombinationen 
af et rigt foreningsliv og eliteidræt giver os. 

 
 ASV danner, igennem et tæt samarbejde med lokale såvel som landsdækkende 

organisationer, idrætsforeninger og uddannelsesinstitutioner, de bedste rammer for 
udfoldelse og udvikling af spillet. 

 
Visionen lyder måske lidt vattet, grusom ambitiøs eller fuldstændig ude af proportioner med 
virkeligheden. Men sagen er den, at når snakken falder på volleyball udenfor miljøet, så kan alle 
nævne eks. Holte – ingen kender noget til ASV. Hvis man blot taler om volleyball i Århus, så kan 
mange nævne Skovbakken, kun et fåtal ASV! 
 
Det kendskab er naturligvis skabt igennem de resultater, de nævnte klubber har opnået igennem 
tiderne. Men bagved resultaterne, gemmer sig nogle klubber/foreninger/organisationer, der også 
ville have resultaterne og som følge deraf skabte et miljø, der kunne bære de respektive hold frem 
mod dem. 
 
Skal ASV igen være en kendt klub, en respekteret klub og en klub der producerer resultater, så 
gælder det for os om at skabe et miljø, en ramme, hvorunder volleyballspillet kan få lov at udfolde 
sig. Ikke kun hvilket som helst volleyballspil, men det bedste – med alt hvad det indebærer. Som 
klokkeklar følge heraf skal vi have det bedste volleyballmiljø i Danmark. 



 
 
 
 
 
 
 

Værdigrundlag 

Vores værdier og vores værdigrundlag beskriver hvem vi er og hvordan vi er. Det er vores fælles 
referenceramme og kernen i alle vores gøremål og beslutninger i klubben. Man kunne også kalde 
det for den ånd, den kultur eller den indstilling som klubben udviser overfor dig – og nok så vigtigt – 
som du og jeg udviser overfor hinanden. 
 
Det duer ikke at forsøge at arbejde hen imod vores vision, hvis ikke vi ved hvem vi er, hvad vi tager 
udgangspunkt i eller hvad vi sætter pris på. Og skal ASV have det bedste volleyballmiljø i Danmark 
så er det også på sin plads, at forsøge at sætte ord på de værdier, der kendetegner os. 
 
Værdigrundlaget i ASV er som følger: 

Engagement og interesse 

 Jeg anerkender og respekterer det frivillige arbejde medlemmerne udfører. 
 Jeg deltager aktivt i alle aspekter ved klublivet både indadtil og udadtil. 
 Jeg er interesseret i klubben og giver min mening til kende. 

Imødekommenhed og åbenhed 

 Jeg anser mig først og fremmest som en del af klubben og jeg er med til at fremme 
relationer og venskaber på tværs af holdene, rækkerne og afdelingerne. 

 Jeg bidrager til at alle medlemmer, nye som gamle, føler sig som en del af klubben og 
holdet. 

 Jeg bidrager til en åben kommunikation, så alle føler sig godt informeret om klubbens 
aktuelle situation, nye tiltag og kommende arrangementer. 

Vilje og handlekraft 

 Jeg udviser initiativ og beslutsomhed både på og udenfor banen. 
 Jeg bidrager med nyskabende forslag og idéer til fremme for sporten og klubben.  

 

Jeg håber, at du som jeg gerne være en del af et åbent og imødekommende miljø, hvor dine idéer 
og initiativer værdsættes, og hvor du kan færdes blandt mennesker med en solid interesse for 
sporten og et stort engagement i foreningen? 
 
Vores værdier er noget vi skal dele og værne om. Det kræver det først og fremmest, at vi alle – du 
og jeg – udviser den rette ånd og indstilling i forhold til hinanden og til klubben. Gør vi det, så har vi 
fundamentet til at skabe noget sammen og forhåbentlig til at skabe noget stort. 
 
Én af måderne vi har valgt, at værne om værdierne her i klubben, er ved afholdelse en række 
sociale arrangementer i løbet af sæsonen, så som Caféaftener, The Julefrokost, Opstartsfest, 
Afslutningsfest og ikke mindst Unite Århus. Hvis du har andre idéer, forslag eller ønsker, så er det 
bare frem med dem … 
 
I bestyrelsen sætter vi stor pris på de medlemmer, der er med til at fremelske et sådant miljø. 
Hvilket er årsagen til, at vi hver sæson kårer dén ASV’er, som vi synes bedst repræsenterer det.  

Strategiske fokusområder 

Det store spørgsmål er nu hvordan vi givet vores værdigrundlag, vores kultur arbejder hen i mod 
vores vision på en struktureret og overkommelig måde. Hertil har vi identificeret 6 strategiske 



 
 
 
 
 
 
 
fokusområder eller indsatsområder (de lodrette søjler i tegningen ovenover). Det er de områder, 
hvor klubben, bestyrelsen, driftsafdelingen og økonomiafdelingen, du og jeg bør lægge 
størstedelen af kræfterne for at hjælpe til med at skubbe i den rigtige retning. Det er her vi bør 
fokusere for at skabe det bedste volleyballmiljø i Danmark. 
 
Vi har ikke gengivet områderne med detaljeret opgavebeskrivelser, mål, deadlines og hvad der 
hører til, men blot lige strejfet dem. Meningen og indholdet af hvert område er forhåbentlig klar 
alligevel? 

Jysk omkostningsniveau 

Vi skal være påpasselige med vores investeringer og holde vores omkostningsniveau under 
konstant opsyn. Volleyball er endnu ikke en forretning der giver overskud, som diverse fodbold- og 
håndboldklubber. Vi (og med vi menes du og jeg, driftsafdelingen, økonomiafdelingen og 
bestyrelsen) skal altså arbejde på/og eller forbedre følgende: 
 

 At vi ikke gennemfører investeringer uden dækning. Et ganske simpelt princip egentlig – 
køb ikke mere end du har råd til. 

 At investeringer kommer alle i klubben til gode. Vi vil med andre ord ikke sende DSD på 14 
dages trainingcamp i Havana, med mindre, de samtidig forpligtiger sig til, at øse ud af den 
erfaring og det udbytte de har fået af det.  

 At opnå en positiv egenkapital. Med lidt andre ord – vores gæld må ikke overstige de 
værdier vi har i klubben. 

 At hensætte til risikosikring. Vi skal kunne imødekomme uforudsete udgifter, sæsonudsving 
eller ubudgetterede fejlskud af en anseelig størrelse. 

 At opnå en tæt økonomisk opfølgning. Herunder arbejde med likviditetsbudget, 
driftsbudget, halv- og helårsregnskab og omkostningsmodellering. 

Stærk samarbejdspartner 

Vi bør og skal indgå i et samarbejde med en bred vifte af organisationer. Offentlige såvel som 
private. Ikke alene skal det udbrede kendskabet til ASV, men også være med til at udvikle og 
forbedre klubben. Vi skal arbejde på at:  
 

 Klubben fremstår som og er ét brand. Med andre ord én klub med mange tilbud og ikke 
mange tilbud der for nemhedens skyld er samlet under en klub. 

 Ethvert samarbejde er langsigtet, udbytterigt og bæredygtigt. Der skal med andre ord være 
mening med galskaben – også om ti dage, om et år og om fem år.  

 Skaffe os indflydelse i lokale, såvel som nationale idrætsorganisationer. 
 Studerende i midtbyens skoler og gymnasier og ved universitetet opnår et positivt 

kendskab til ASV.  
 Samarbejde med private organisationer udgør en betragtelig del af klubbens indtægtskilder. 

Relevant uddannelse 

Vi kan ikke forlade os på at veluddannede spillere, trænere, dommere og ledere dukker op ud af 
det blå. Vi er nød til at tilbyde attraktive uddannelsesmuligheder i klubben. Vi skal arbejde på at: 
 

 Tilbyde en kvalificeret træning og uddannelse af vores spillere, afpasset niveau og alder. 
 Vores spillere har muligheden for at modtage en uddannelse, der sætter dem i stand til at 

begå sig blandt de bedste spillere i Danmark. 



 
 
 
 
 
 
 

 Vores nuværende og kommende trænere modtager kurser på alle niveauer. Herunder ASV 
kurser. 

 Uddanne vores trænerstab kontinuerligt, så nye idéer og tiltag hurtigt indarbejdes i klubben. 
 Tilbyde nuværende og kommende dommere kurser på alle niveauer. 
 Tilbyde nuværende og kommende ledere kurser på alle niveauer. 

Balanceret organisation 

Vores måde at organisere os på har stor indflydelse hvordan vi bedst gør brug af de sparsomme 
frivillige kræfter vi har i klubben. Der skal være en konstant balance i mellem et internt 
interesseområde (jer, holdene, drift, økonomi, etc.) og et eksternt interesseområde 
(samarbejdspartnere, fonde, uddannelsesinstitutioner, idrætsorganisationer, etc.). Opgaverne er: 
  

 At sikre at vores organisation har ressourcer til at arbejde både internt og eksternt.  
 At sikre at vores organisation er gennemsigtig og overskuelig – også for udenforstående. 
 At sikre at vores kommunikationsveje er lette og begribelige – også for udenforstående. 
 At sikre at alle henvendelser bliver besvaret venligt, hurtigt og korrekt.  
 At sikre at der er overskud til at løfte og løse foreningens arrangementer, opgaver og 

forpligtigelser. 
 At sikre at klubbens administrative forpligtigelser kan gennemføres uden unødige 

vanskeligheder.  
 At sikre at klubbens arrangementer, opgaver og forpligtigelser forankres, koordineres og 

kommunikeres. 

Bred repræsentation 

Forudsætningen for omtale og kendskab til klubben er, at man er til stede. Derfor skal vi også være 
repræsenteret på alle niveauer i dansk volleyball. Opgaverne er: 
 

 At sikre at klubben er repræsenteret i motionssammenhænge, ungdomsrækkerne, kredsen, 
divisionen og eliten.  

 At sikre at vores hold får mulighed for at deltage i nationale og internationale stævner og 
turneringer. 

 At arbejde med nye tiltag, der trækker medlemmer til klubben. 

Attraktive rammer 

Rammerne for spillet, sporten, klubben og klublivet skal selvfølgelig være i orden. Haller, bolde, 
stolper, borde, stole og øvrigt inventar og faciliteter, som vi benytter i den daglige træning, til kamp 
og til arrangementer skal være tidssvarende og i orden. Ellers gider folk ikke komme her. Vi skal 
arbejde på: 
 

 At nødvendige fysiske remedier er tidssvarende og tilgængelige. 
 At de fysiske rammer, herunder haller og klublokaler, er tidssvarende. 
 

 
Hvis I har tygget jer igennem ovenstående, så har I forhåbentlig en forståelse af, hvad vi forsøger 
at opnå.  
 
Det skulle også gerne kaste lidt lys over de initiativer, vi har allerede har sat i søen og dem som 
følger. Sæsonens tema, Træneren, blev valgt for at kickstarte det strategiske fokusområde 
Relevant uddannelse ved at tilbyde DVBF- og Spotkurser (sidste års tema kaldte vi for Overlevelse 



 
 
 
 
 
 
 

serioulsy 
dude …  

whaaa …  

for at rette vores opmærksomhed mod Jysk Omkostningsniveau). ASV Special blev søsat for at 
støtte vores Værdigrundlag. Aftalerne med Vestjysk Bank og Sportmaster falder naturligt ind under 
området Stærk Samarbejdspartner etc. Kort fortalt, vi har en plan for hvad vi vil og vi følger den! 

5 skarpe 

Vi svarer lige lidt igen på kritikken. Nedenstående spørgsmål eller kritikpunkter er stillet til 
bestyrelsen igennem sæsonen. Vi har tilladt os at luge lidt ud i gengivelsen for at spare jer for de 
infantile profaniteter og vulgære mishagsytringer som vi har skullet stå på mål for. 
 
I glemmer jo fuldstændig det sportslige!  
Vi mener bestemt ikke, at vi har glemt det sportslige. Det er netop det sporten vi forsøger at 
fremme ved at skabe de optimale rammer for den. Man kan til enhver tid diskutere, om det er den 
rette måde vi gør det på, men vi mener, at det er hævet over enhver tvivl, at det er det vi forsøger! 
 
Vi er ikke en almindelig virksomhed og derfor dur det der strategipis ikke til noget! 

Bite me! Vi er nok ikke helt på bølgelængde. Men et strategiarbejde er noget der vedkommer en 
hvilken som helst organisation. Professionel eller frivillig, stor eller lille. Vi er blot længere fremme i 
skoene end de fleste. Strategiarbejde er med til at samle organisationen omkring en række 
indsatsområder og sætte retningen, så alt det arbejde, der foregår i organisationen, har et fælles 
formål – og så de involverede ikke spilder kræfterne ved at løbe i en helt anden retning. Med et 
hurtigt historisk tilbageblik, så er det bestemt noget ASV kan have meget gavn af. 
 
Vi er social forening – det har I glemt 

Det håber vi ikke, at vi har. Selve grundlaget i foreningen, vores værdier, er netop udtryk for at vi er 
en forening, hvor vi i høj grad værdsætter og værner om de sociale aspekter. Fester, Caféaftener, 
julefrokoster og lign. initiativer skulle netop gerne være med til at fremme de sociale relationer i 
klubben. Men det kræver noget af os alle sammen – deltagelse!  
 
Det er jo al for meget arbejde til så få mennesker 
Indrømmet, det er et forholdsvis stort oprydningsarbejde, der ligger foran os. Men Rom blev ikke 
bygget på én dag – der gik mindst en uge.  
Men selvfølgelig kan vi klare det. Udtrykket Yes we can, (på dansk: Gu’ fanden ka’ vi så) var 

populært i det store udland på et tidspunkt. Og gu’ fanden kan vi da skabe Danmarks bedste 
volleyballmiljø – hvor svært kan det være. Vi skal blot ikke forsøge at løfte alle opgaver på én gang 
eller satse hovedløst på enkelte af dem. Tingene skal følges ad og vi skal ikke stresse os selv ved 
iværksætte for mange initiativer på én gang. Men I skal tro på det, I skal ville det og I skal hjælpe 
til. 
 
Har vi Danmarks bedste volleyballmiljø når vi har løst alle opgaver under de strategiske 
fokusområder?  

Ok! Den har vi selv fundet på. Nej, selvfølgelig har vi ikke det – vi kan altid blive bedre! Og det er 
lige præcis det, der er humlen i det hele, at vi altid kan blive bedre. Bedre spillere, bedre 
klubkammerater, bedre trænere, bedre hold, bedre til at styre vores økonomi, tilbyde bedre haller, 
arrangere bedre fester, blive bedre samarbejdspartner osv. osv. Vi skal blot arbejde efter det på en 
struktureret måde. 
 
Nå, nok om strategi for denne omgang. Du kan godt vågne op nu – NU!  



 
 
 
 
 
 
 

Sæsonkalender 2010-2011 

Sæsonkalenderen for 2010-2011 ser ud som følger. Vær opmærksom på begivenheder, der især 
kræver din opmærksomhed og tilstedeværelse. Notér datoerne ned eller gem nyhedsbrevet – 
udeblivelse fra fester og Caféaftener koster fremover 1000 armbøjninger! 
 
 
Dato Arrangement Ansvarlig afd. Ansvarlig hold 

30 jun 2010 Sommerhilsen Bestyrelse  

30 jul 2010 Sæsonstart og frist for indkaldelse til 
generalforsamling 

Bestyrelse  

16 -19 aug 2010 DHL Stafet Driftsafdelingen Alle 

16 aug 2010 Deadline for forslag til 
vedtægtsændringer til afstemning på 
generalforsamling 

Bestyrelse  

16 aug 2010 Sæsonstart Bestyrelse  

26 aug 2010 Generalforsamling Bestyrelse  

27 aug 2010 Konstituerende bestyrelsesmøde Bestyrelse  

30 aug 2010 Konstituerende Driftsafdelingmøde Driftsafdeling  

3 sep 2010 Trænermøde Bestyrelse  

10 -12 sep 2010 AUS’ Idrætsdag Driftsafdeling  

13 sep 2010 Intromøde Bestyrelse  

15 sep 2010 Kontingentfrist – efterår Økonomiafdeling  

17 sep 2010 Motionsstævne Driftsafdeling  

18 sep 2010 Jubilæumsfest Jubilæumsudvalg Alle 

26 sep 2010 Smuk Kvindeløb Driftsafdeling Alle 

1 okt 2010 Opstartsmøde vedr. Nytårsstævne Driftsafdeling Alle 

8 okt 2010 Spotkurser Bestyrelsen  

15 okt 2010 Indbydelse til Nytårsstævne Bestyrelsen  

15 okt 2010 Motionsstævne Driftsafdeling  

24 okt 2010 Nyhedsbrev 1 Bestyrelse  

30 okt 2010 Caféaften Driftsafdeling  

12 nov 2010 Spotkursus Bestyrelse  

19 nov 2010 Motionsstævne Driftsafdeling  

21 nov 2010 Nyhedsbrev 2 Bestyrelse  

27 nov 2010 Julefrokost Driftsafdeling  

17 dec 2010 Motionsstævne Driftsafdeling  

28 dec 2010 Nytårsstævne Driftsafdeling Alle 

29 dec 2010 Nytårsstævne Driftsafdeling Alle 

10 jan 2011 Deadline hal-bookninger sæson 11/12 Bestyrelse  

14 jan 2011 Spotkursus Bestyrelse  

15 jan 2011 Kontingentfrist – forår Økonomiafdeling  

15 jan 2011 Halvårsregnskab 2009 Økonomiafdeling  

21 jan 2011 Motionsstævne Driftsafdeling  

23 jan 2011 Nyhedsbrev 3 Bestyrelse  

28 jan 2011 Caféaften Driftsafdeling  

1 feb 2011 Indbydelse Unite Århus Birgitte Rossen  

11 feb 2011 Spotkursus Bestyrelse  



 
 
 
 
 
 
 

 25 feb 2011 Motionsstævne Driftsafdeling  

26 feb 2011 ASV Special Bestyrelse  

11 mar 2011 Trænermøde - Afgørelse vedr. 
sommertræning 

Bestyrelse  

18 mar 2011 Motionsstævne Driftsafdeling  
19 mar 2011 Unite Aarhus Driftsafdeling  

9 apr 2011 Afslutningsfest Driftsafdeling  

15 april 2011 Nyhedsbrev 4  Bestyrelse  

26 apr 2011 Repræsentantskabsmøde MJVB Bestyrelse  

27 apr 2011 Repræsentantskabsmøde AUS  Bestyrelse  

30 apr 2011 Planlægningsmøde sæsonen 11/12 Bestyrelse  

23 maj 2011 Sæsonafslutning Bestyrelse  

Trænere & Træningstider 

Vi arbejder ihærdigt på at få de sidste træneraftaler i hus og dermed træningsplanen til at gå op. 
Det er ikke en nem proces og vi ved, at vi ikke kan gøre alle tilfredse, men vi forsøger. 
 
Modsat sidste år, så er mangler vi trænere til næste sæson – især kredsholdene er ramt. Så 
hermed en seriøs opfordring til at blive træner i klubben. Spørg evt. din ven eller veninde om ikke 
hun er med på idéen, det er trods alt sjovere når man er flere om det. Og husk, at klubben hellere 
end gerne giver dig et trænerkursus, så du får noget teoretisk og praktisk ballast. Det vigtigste er at 
du har lysten. 
 
Mange af jer … rigtig mange af jer har i løbet af sæsonen brokket jer over aflysningerne på 
Atletion. Selve aflysningerne er der ikke noget vi kan gøre noget ved. Ikke hvis Atletion og Lille Hal, 
som de kalder den, fortsat skal være vores hjemmebane – og det skal den jo nok.  
 
Men vi kan gøre noget for at sikre, at vi har erstatningstider, når aflysningerne vælter ind – og det 
gør vi gerne. Men samtidig vil vi dog kraftigt opfordre spillere såvel som trænere til proaktivt at 
søge løsninger når aflysningerne forekommer. Når først klaveret spiller og sæsonen er gået i gang, 
så er der ikke mange i klubben, der besidder et kæmpeoverskud af kræfter til løsning af pludseligt 
opståede problemstillinger – heller ikke bestyrelsen.  

Initiativer 2010-2011 

Helt i tråd med denne sæson iværksætter vi en række initiativer næste sæson.  

Tema 

Næste sæsons tema hedder Samarbejde. Vi skal have løftet låget for et langt bredere samarbejde 
med skoler og gymnasier i midtbyen, så vi ad den vej forhåbentlig kan tiltrække en række 
ungdomsspillere på både herre og damesiden.  
 
Endvidere skal vi ud og sælge den klub, som vi er ved at bygge op. Vi skal have skaffet os langt 
flere samarbejdspartnere end vi har pt. Med det forarbejde vi har lagt for dagen, i form af vores 
strategi, så er vi fortrøstningsfulde. 



 
 
 
 
 
 
 

Medlemssystem  

Fra og med sæsonstarten skal I stifte bekendtskab med et medlemssystem. Medlemssystemet 
skal lette en del administrative rutiner – først og fremmest opfølgning på kontingentbetaling.  
 
På lidt længere sigt skal det afløse alt det DGIgroupcare fnidder fnadder vi er underlagt pt. Og på 
lidt længere sigt igen, skal det muliggøre onlinebetaling af kontingent.  
 
Hvad ændres: 

 Alle medlemmer (jer) får en profil, som I skal holde opdateret med navn, fødselsdato 
telefonnummer og mailadresse, beskæftigelse og muligvis billede. Det er ikke Facebook 
om igen, men udelukkende nødvendige oplysninger for at holde styr hold og spillere. 

 I kan alle se hvem og hvor mange som til at der er medlem af klubben og I kan alle se 
hvem, der spiller på hvilke hold.  

 Trænerens halvårlige indrapportering af spillere vha. diverse regneark fjernes til fordel for 
løbende opdatering af medlemsdatabasen (ved holdskifte eller ankomst af nye spillere). 
Ansvaret for at holde systemet opdateret påhviler træneren, men med beføjelser til at losse 
jer i røven, hvis ikke I har opdateret jeres profil. 

 I vil alle blive udstyret med et medlemsnummer, som er det eneste I skal opgive i 
forbindelse med kontingentindbetaling. Slut med navne og holdangivelse, som alligevel 
ikke kan stå i feltet. Det er jeres ansvar, ene og alene, at sørge for at I opgiver det rigtige 
medlemsnummer. 

 Hernæst skal systemet lette indrapporteringen af medlemstal, medlemmer under 18 år, 
medlemmer under 25 år, medlemmer der er studerende, medlemmer med hæmoer og alt 
andet bureaukrati som idræts Danmark kaster efter os. Oplysninger som vi i øjeblikket 
indhenter manuelt fra trænerne … hvor han/hun så end har dem fra.  

 
Muligvis mangler vi at bygge noget funktionalitet op omkring databasen, men det må komme 
efterhånden som ændringsønskerne begynder at tikke ind. 

Haller 

ASV er som mange andre foreninger i Århus midtby lokalehandicappet, værestedsmindrebemidlet 
og haludfordret – det har vi været i mange år, uden at nogen, interne så vel som eksterne, har gjort 
noget ved problematikken. Snare tværtimod. 
 
Personlig synes jeg, at det er temmelig frustrerende, at vi ikke kan tilbyde vores medlemmer 
ordentlige og tidssvarende forhold eller bare nogen gode træningstider (I behøves ikke at brokke 
jer over dem – jeg er udmærket godt klar over det!)  
 
Nørre Boulevard Skole er – om end højt elsket – fanme noget gammelt lort. Lille Hal (Atletion) er 
for dyr, Team Danmark Hallen (Atletion) er uden for vores rækkevidde og Viby Hallen, Viby Skole 
og Søndervang Skole ligger laaaangt væk fra vores hood. 
 
Gentagne henvendelser til Århus Kommune har kun haft begrænset effekt. Vi kunne for den sags 
skyld blive ved med at tude Århus Kommune ørerne fulde, falde på knæ eller bitche højlydt ved en 
hver given lejlighed – hvilket vi da også gør (så let skal de s’gu heller ikke slippe). Men realiteten 
er, at vi er for mange idrætsudøvere i Århus midtby om et begrænset hal-udbud, så de århusianske 
embedsmænd, har ikke mange kort på hånden. 
 



 
 
 
 
 
 
 

he …he … 
you bastard! 

Nå, når der ikke kommer nogen og redder én, så må man jo redde sig selv! Og vi skal have fundet 
en langsigtet holdbar løsning til gavn for alle holdene i ASV. Så hvorfor ikke blande sig i den 
idrætspolitiske debat og forsøge at smække en hal eller tre op? 
 
Vi aner bjælde om hvordan man gør, hvad sådan en fætter lige skal stå os i – blandet hal for en 
femmer plz – eller hvor man lige kan få lov at lagre et par hundrede ton murbrokker. Men det skal 
ikke holde os tilbage. Det værste der kan ske er, at nogen ryster på hovedet af os.  
 
Vi forsøger i øjeblikket at samle så mange interessenter (skoler og andre foreninger) om projektet 
som muligt. Jo flere vi er, jo bedre kort har vi på hånden. Men lad det bare være sagt med det 
samme – det er et længerevarende projekt, der let kan strække sig over 5 år.  

Kontingentregulering  

Som beskrevet i forrige nyhedsbrev, så regulerer vi kontingentet til næste sæson, 2010-2011. 
Reguleringen skal ses i lyset af generelle prisreguleringer omkring os, turneringsudgifter, 
dommerudgifter, trænerudgifter, bolde osv. osv.  Efter meget grundige overvejelser, ser de nye 
kontingentsatser ud som følger, opgjort per sæson: 
 

Række Kontingent 

Elitedivision 3.000,- 

1 division  2.600,- 

2 division 2.100,- 

Danmarksserie 1800,- 

Jyllandsserie 1800,- 

Serie 1 1800,- 

Motion 900,- 

Ungdom 1.500,- 

Jubilæumsfesten 

Og så er der jo den alt overskyggende begivenhed – ASV fylder 50 år og det skal s’gu fejres! 
Allerede nu kan du tilmelde dig jubilæumsfesten – og du kan såmænd gøre mere end det. Du kan 
hjælpe os med at finde alle tidligere, gamle og virkelig gamle medlemmer af klubben og invitere 
dem med til festen. Indbydelsen ligger på forsiden af hjemmesiden klar til at smække i en kuvert, 
mail eller hvad du nu foretrækker. Endvidere vil rygtet vide at der findes en Facebook gruppe hvor 
du kan tilkendegive din interesse for arrangementet – spread the word! 
 
 
Det var det. Du overlevede endnu en kortfattet udgave af Nyhedsbrevet  
 
Ha’ en forrygende sommer – skrub ud og leg i sandet – nyd grillmaden og de kolde pils. Pas godt 
på dig selv. Vi ses igen når hallerne åbner i august. 
 
Hvis du nu er blevet eksalteret, inspireret eller provokeret af nyhedsbrevet eller blot har spørgsmål 
hertil eller klubben generelt, så er du, som altid, meget velkommen til at kontakte bestyrelsen. Du 
må også meget gerne – og faktisk allerhelst – kommentere på det på hjemmesiden. 
 
Med venlig hilsen og med ønsket om en rigtig god sommer til jer alle. 

http://www.facebook.com/home.php?#!/event.php?eid=261186610898


 
 
 
 
 
 
 

ASV´s bestyrelse:  

Formand: Jens Højriis Aarup, tlf +4551263762 
Næstformand: Stine Grotkjær, tlf +4551891585 
Bestyrelsesmedlem: Mia Jacobsen, tlf +4528182536 
Bestyrelsesmedlem: Niels Østergaard, tlf +4521726101 
Kasserer: Tine Madsen, tlf +4520662167 
Suppleant: Hans Erik Sørensen, tlf: 50 91 98 27 
Suppleant: Lene Gudiksen Nielsen, tlf +4540914714 
 


